
 

 

 
 

École secondaire de la Cité 
 

 
 

Conseil d’établissement 2023-2024 
 

CE-23/24-PV-02 

 
PROCÈS-VERBAL de la réunion du Conseil d’établissement de l’école secondaire de la Cité 
tenue le lundi 15 janvier 2024 à la bibliothèque à 18 h 45. 
 
Présences  
Parents :   Madame Abibatou Pfarr 
    Monsieur Jérôme Coulombe 
    Madame Isabelle Deschênes 
     
 
Personnel de l’école :  Madame Isabelle Desmeules, directrice 
    Madame Hélène Tremblay, tech. en organisation scolaire 

Madame Anne Thibault, enseignante  
Madame Julie Tremblay, enseignante 
Monsieur Michel Clément 
Madame Andréa Villeneuve 

 
Membre de la communauté : Madame Paule Lévesque 

 
Parent absent :   Monsieur Boby Tremblay 
    Madame Laurence Simard 
   
 
Présentation du nouveau directeur adjoint par intérim, Maxime Simard qui remplace Nancy 
Ringuette. 
 
1. Lecture et adoption de l’ordre du jour        

Madame Pfarr souhaite la bienvenue à tous et fait la lecture de l’ordre du jour 

Proposition d’ordre du jour 
 

Points statuaires 
 
1. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

2. Adoption du procès-verbal de la réunion du 20 septembre 2023 

3. Suivi au procès-verbal  

4. Questions et interventions du public 
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Points de décision 
 

5. Modification aux règles de régie interne 

6. Reddition de compte du budget 2022-2023 

7. Utilisation du budget du conseil d’établissement : 

- Paniers de Noël 

- Semaine des employés 

8. Interdiction du cellulaire en classe 

9. Gel d’horaire pour les classes d’accueil 

10. Programme des activités éducatives 

10.1 Activités éducatives prévues 

10.2 Horaire modifié pour un repas festif 

11. Activités de financement 

Points d’information 

12. Information de la présidente 

13. Information de la représentante au comité de parents 

14. Information de la représentante de la communauté 

15. Information de la direction 

- Projet éducatif 2023-2027 

- Affectation d’un directeur adjoint par intérim 

- Projet culturel classes DIMS 

16. Autres sujets à l’étude : 

                  16.1 ___Suivi sur le plan de rattrapage_                   

17.      Levée de l’assemblée 

 
CE-23-24-13 Il est proposé par Madame Julie Tremblay d’adopter l’ordre du jour avec le 

point ajouté. 
 
La proposition est acceptée à l’unanimité. 

2. Adoption du procès-verbal de la réunion du 20 septembre 2023     

Le procès-verbal de la rencontre du 20 septembre est adopté avec une correction. 
 

CE-23-24-14 Il est proposé par madame Anne Thibault d’adopter le procès-verbal. 
 
La proposition est acceptée à l’unanimité. 
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3. Suivi au procès-verbal           

Aucun suivi. 

4. Questions et interventions du public         

Aucune intervention. 

5. Modification aux règles de régie interne        

Après trois absences consécutives aux rencontres du CE sans raison valable, le poste 
devient vacant et un substitut est nommé à un poste régulier. 

Les documents pour les réunions du conseil d’établissement devront être remis 7 jours 
avant la tenue de la séance. 

Les membres pourront assister à la réunion en mode virtuel en autant qu’un membre du 
conseil d’établissement ou le directeur soit physiquement présent dans l’école pour y 
accueillir les membres et le public qui voudraient y assister. 

CE-23-24-15 Il est proposé par madame Andréa Villeneuve d’adopter les modifications 
aux règles de régie interne telles que présentées. 

6. Reddition de compte du budget 2022-2023        

Madame Isabelle Desmeules présente la reddition de compte du budget 2022-2023 de 
l’école.  

CE-23-24-16 Il est proposé par monsieur Michel Clément d’adopter le budget tel que 
présenté. 

Cette proposition est acceptée à l’unanimité. 

7. Utilisation du budget du conseil d’établissement       

Deux demandes sont déposées pour obtenir des sommes provenant du budget du CE : 

- 600.00$ pour offrir des paniers de Noël à certaines familles de notre école 

- 600.00$ pour souligner la semaine du personnel 

CE-23-24-17 Il est proposé par madame Hélène Tremblay d’accorder la somme de 
600.00$ aux paniers de Noël. 

CE-23-24-18 Il est proposé par madame Hélène Tremblay d’accorder la somme de 
600.00$ pour souligner la semaine du personnel. 
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8. Interdiction du cellulaire en classe         

Le cellulaire est officiellement interdit en classe selon les directives du ministre de 
l’Éducation depuis le 31 décembre 2023. 

CE-23-24-19 Il est proposé par Monsieur Jérôme Coulombe de maintenir l’interdiction du 
cellulaire en classe. 

Cette proposition est acceptée à l’unanimité. 

9. Gel d’horaire pour les classes d’accueil        

Les enseignantes des classes de francisation demandent un gel d’horaire le 22 janvier 
prochain pour leur permettre de rencontrer individuellement leurs élèves. 

CE-23-24-20 Il est proposé par Madame Julie Tremblay d’accepter le gel d’horaire pour 
les rencontres individuelles. 

Cette proposition est acceptée à l’unanimité. 

10. Programmation des activités éducatives        

10.1 Activités éducatives prévues 

DIMS et C6 : sortie au théâtre des Gros-Becs et atelier de danse à l’école. 

Pour les élèves en musique : exposition sur le hip-hop au musée de la civilisation. 

Pour les classes de francisation et les élèves dans le service semi-ouvert, activité « Voyage 
musical en Afrique de l’ouest » présenté à l’auditorium. 

CE-23-24-21 Il est proposé par madame Hélène Tremblay d’accepter les sorties 
éducatives présentées. 

Cette proposition est acceptée à l’unanimité. 

10.2 Horaire modifié pour un repas festif 

Notre traditionnel réveillon de Noël est remis au vendredi 19 janvier pour le dîner. Un 
horaire continu est demandé pour les élèves au secteur régulier. Pour les classes 
d’adaptation scolaire et les mandats régionaux, l’horaire de la journée sera conservé étant 
donné que les jeunes doivent prendre un transport pour le retour à la maison et qu’il n’a pas 
été autorisé de modifier leur horaire. 

CE-23-24-22 Il est proposé par monsieur Jérôme Coulombe d’accepter l’horaire continu 
pour la journée. 

Cette proposition est acceptée à l’unanimité 
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11. Activités de financement          

La classe de Jade Milliard, en DIMS, désire acheter de l’équipement et du matériel sensoriel 
pour sa classe. Pour se faire, elle a interpellé Monsieur Chagnon de la compagnie GLR. Le 
montant qui leur sera accordé n’a pas encore été déterminé. 
 
L’équipe de CPFC organise son traditionnel spectacle d’humour en mai. Vente de billets et 
de grignotines pour le financement de sorties et matériel scolaire. 
 
CE-23-24-23 Il est proposé par monsieur Jérôme Coulombe d’accepter les demandes 

de financement. 
    

12. Information de la présidente          
 
Aucune information 
 

13.  Information de la représentante du comité de parents      
             

Le plan d’engagement vers la réussite 2023-2027 a été lancé en mai dernier.  
 
Des ateliers ont eu lieu pour tenter d’impliquer les parents dans les divers comités du CSS.   
 
Un guide a été produit pour les nouveaux arrivants pour leur expliquer la réalité de l’école 
québécoise, les inscriptions, etc. 
 
Le rôle du protecteur de l’élève a été présenté au comité de parents. Les étapes de ce 
processus ont été expliquées. 
 
Le projet de loi 23 vient modifier principalement la loi sur l’Instruction publique et crée 
l’Institut national d’excellence en éducation. Cette modification aura pour mandat de guider 
le réseau scolaire vers des pratiques pédagogiques. De plus, elle vient modifier les règles 
de régie interne. 

 
14. Information de la représentante de la communauté       

 
À compter de septembre 2024, la Maison des Petites Lucioles veut démarrer un projet pilote 
pour six jeunes adultes de plus de 21 ans.  

                   
15. Information de la direction          

 
15.1 Projet éducatif 2023-2027 
 
Deux comités de pilotage sont en place à notre école et font la rédaction de notre projet 
éducatif. Ce projet doit être déposé au mois d’avril au Centre de services scolaire. Il sera 
présenté à la séance du conseil d’établissement pour son adoption. 
 
15.2 Affectation d’un directeur adjoint par intérim 
 
Maxime Simard est venu se présenter en début de rencontre. Il sera responsable du secteur 
régulier. 
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15.3 Projet culturel des classes de DIMS 
 

Les élèves des trois classes de DIMS participeront au projet artistique la Chipie. Les élèves 
débuteront leur projet le 16 janvier prochain. Il s’agit d’une rencontre humaine et artistique 
via l’exploration de la musique, de la danse, du jeu et de la matière pour créer ensemble, 
une vidéo artistique empreinte de sens et de poésie. Au final, un vidéo sera produit. Ce 
projet est entièrement financé par la ville de Québec. 

 
 
16. Autre sujet à l’étude           

 
16.1 Plan de rattrapage 
 
Une somme sera investie dans les écoles pour offrir du soutien aux élèves qui ont manqué 
plusieurs jours d’enseignement. Les élèves en difficulté ont déjà été ciblés par l’équipe-
école. Plusieurs moyens seront mis en place : tutorat, coenseignement, récupération, 
soutien des services complémentaires, etc.  Le montant qui nous sera alloué est encore 
inconnu. 
 
La date de remise du 2e bulletin sera reportée après la semaine de relâche.   
 
L’épreuve ministérielle en français de 2e secondaire vaudra 10% de la note finale plutôt que 
20%. 

 
17. Levée de l’assemblée           

 
CE-23-24-24 Il est proposé par Madame Julie Tremblay la levée de l’assemblée à 21 h 11. 

 
Cette proposition est adoptée à l’unanimité. 
 
 
 
Madame Abibatou Pfarr              Hélène Tremblay  Isabelle Desmeules 
Présidente                                   Secrétaire   Directrice 


